

Поздравляем!

Проект Синьяльской сельской библиотеки «Природа и я - большая семья» получил поддержку Фонда гуманитарных и просветительских инициатив «Соработничество» в рамках Международного открытого конкурса грантов «Православная инициатива –2023».



Международный открытый грантовый конкурс «Православная инициатива» проводится с 2005 г. Инициатором и организатором конкурса выступил Благотворительный фонд преподобного Серафима Саровского. С 2010 г. реализацию конкурса продолжил Координационный комитет по поощрению социальных, образовательных, информационных и культурных и иных инициатив под эгидой Русской Православной Церкви. С 2013 г. организацию конкурса взял на себя фонд «Соработничество». Главная цель конкурса — поддержка гражданской инициативы в обществе, поощрение творчески активных людей к практической созидательной деятельности, направленной на благо ближнего, на сохранение и укрепление культурно-нравственных традиций.

Проект Синьяльской сельской библиотеки, ставший одним из победителей проекта, направлен на формирование позитивного отношения юных читателей библиотеки к окружающей среде – земле, воде, флоре, фауне. В рамках проекта планируется проведение виртуальных экскурсий, ботанических исследований, эрудит-лото, конкурса рисунков совместно со священнослужителями и специалистами-педагогами. По итогам проделанной работы будет создан медиа-ресурс «Как прекрасен этот мир, посмотри!» из фотографий пейзажей, животных, необычных мест, природных памятников родного края.

Данное издание подготовлено в ОМО МБУ «ЦБС» Чебоксарского района. Распространяется бесплатно среди библиотек Чебоксарского района. Тираж – 40 экз. Периодичность выхода: ежемесячно. Адрес: пос. Кугеси, ул. Шоссейная, 16 Центральная библиотека т. 2-17-70, электронный адрес: chbib13@mail.ru; Редактор: Киселева А.В. – ведущий методист. Ответственная за выпуск: Тимофеева Г.Л. – директор МБУ «ЦБС» Чебоксарского района

БИБЛНОКУРЬЕР

Информационный вестник № 4

(236) апрель 2023

Диктант Победы 2023



27 апреля в 12:00 ждём всех желающих проверить свои знания по истории Великой Отечественной войны в Центральной библиотеке, Атлашевской, Кшаушской, Пархикасинской, Сарабакасинской, Сятра-Лапсарской, Шоркинской, Мамышской, Сятра-Маргинской сельских библиотеках Чебоксарского муниципального округа.

Исторический диктант Победы 2023 проводится в целях привлечения широкой общественности к изучению истории Второй мировой войны и повышения исторической грамотности. В этом году «Диктант Победы» пройдет уже в пятый раз. Впервые акция стартовала в 2019 году. Несомненно, она имеет важное значение для каждого из нас. Ведь сохранение правды о подвиге нашего народа и защита памяти – это необходимые составляющие в воспитании патриотизма у подрастающего поколения.

Участникам Диктанта предстоит выполнить 25 заданий, ответив на 20 вопросов на общую военно-историческую тему и на пять вопросов по региональной тематике. Диктант Победы проводится в форме тестирования. Время написания Диктанта Победы – 45 минут.

Принять участие может любой желающий в день проведения акции. Участие – бесплатное.

Онлайн-фестиваль чтения «Ялан янра, чăваш чĕлхи! Всегда звени, язык чувашский!»



В рамках Недели чувашского языка и литературы главная библиотека для детей и юношества Чувашии приглашает детей и подростков к участию в республиканском онлайн-фестивале чтения «Ялан янра, чăваш чĕлхи! Всегда звени, язык чувашский!», приуроченном ко Дню чувашского языка и к 175-летию со дня рождения просветителя чувашского народа, Ивана Яковлевича Яковлева.

Фестиваль проводится с целью сохранения красоты и богатства чувашского языка, воспитания в подрастающем поколении чувства глубокого уважения и любви к родному слову и истории своего народа.

Ежегодно 25 апреля, в день рождения выдающегося деятеля культуры, просветителя чувашского народа, педагога, организатора народных школ, создателя современной чувашской письменности и алфавита, переводчика И.Я. Яковлева, в Чувашской республике отмечается День чувашского языка.

Участникам онлайн-фестиваля предлагается записать видеоролики громких чтений любимых литературно-художественных произведений на чувашском языке и разместить их на своих страницах в социальной сети ВКонтакте, указав хештег #ЯнраЧăвашЧĕлхи2023 #ЗвениЯзыкЧувашский2023.

Фестиваль стартует 18 апреля и продлится до Дня чувашского языка – 25 апреля. Всех участников ждут сертификаты, которые можно получить, оформив заявку по ссылке: <https://disk.yandex.ru/i/H39UYm5Kwc-DwQ>.

Присоединяйтесь! Пусть как можно чаще звучит родной, чувашский язык из уст подрастающего поколения, пусть произведения чувашских писателей всегда будут читаемы и любимы!

Республиканский конкурс видеороликов «Семейная память»



Чувашская республиканская детско-юношеская библиотека объявляет о старте республиканского конкурса видеороликов «Семейная память», цель которого – сохранение исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в воспоминаниях очевидцев – людей, чье детство и юность пришлось на военные и послевоенные годы.

Участникам предлагается создать видеоролики, в которых они расскажут о подвигах своих родных и близких, прошедших Великую Отечественную войну. Видеорепортажи могут быть посвящены героям фронта, работникам тыла и всем тем, кто пережил войну в детском возрасте.

Видеоматериал должен содержать подробную историю о случае, событии, подвиге, информацию о боевых наградах, фронтовую фотографию или довоенный портрет участника, а также сведения о месте жительства, откуда герой призвался на фронт. Также в сюжете необходимо представить книги и периодические издания, содержащие публикации о герое ролика.

К участию в конкурсе приглашаются подростки и молодые люди в возрасте от 12 до 25 лет включительно. Творческие работы принимаются в трех номинациях: «Подвигом славен» (о ветеранах войны); «Вклад в Победу» (о тружениках тыла); «Мое детство – война» (о детях войны).

Заявки на участие в конкурсе необходимо подать до 15 мая 2023 года через онлайн-форму (<https://forms.yandex.ru/u/642fc21b02848f00fde96c3c/>) с указанием ссылки на видеоролик, размещенный на личной странице участника в социальной сети «ВКонтакте». Видеоработы также принимаются по адресу: г. Чебоксары, просп. И. Яковлева, д. 8А (отдел обслуживания) и по электронной почте oo@rdub21.ru.

Следующий семинар: 26 мая 2023 года